

运用股动脉一期吻合+股深动静脉挫伤修补术——

多学科强强联手成功救治 一股总动静脉完全断裂患者

本报讯 近日,我院急诊科、肝胆血管外科、手足外二科、手术室等科室,强强联手,以精湛的医术,成功救治一例股总动静脉完全断裂的患者。



患者王某,因施工时不慎被钢筋穿透大腿。120急诊来院时钢筋已自行拔出,虽然经急诊处理实施局部压迫止血,但伤口仍出血不止,患者休克,意识模糊,情况非常危急,随时可能死亡。急诊科立即启动紧急预案,联系肝胆外科及手足外二科急会诊。张传国主任和高学柱主任及时会诊后,立刻决定急诊手术,以挽救患者生命。

随后,急诊科立即开通绿色通道,两位主任及科室其他医生陪同患者直接进入手术室。麻醉师迅速为患者提供生命支持,尽量维持患者大脑及重要脏器供血,与此同时,手术也紧锣密鼓地开始。由于患者伤后出血量大,轻易打开伤口可能导致患者死亡。张传国主任和高学柱主任凭借丰富的临床经验和高超的手术技巧,经探查发现钢筋自大腿后方斜行向内上方自腹股

沟穿出,股总动静脉完全断裂,并且断端挫灭严重,股深动脉及股深静脉不同程度的挫伤,坐骨神经挫伤。在有效控制出血、清创后发现正常股动脉断端短缩无法吻合,因缺乏有效的人工血管,为保留患者肢体,让患者保持髓内收屈曲位,为其实施了股动脉一期吻合+股深动静脉挫伤修补术。手术操作顺利,患者生命体征逐渐恢复正常,术后入住手足外二科。

促进母婴健康发展

“妊娠期高血压疾病并发症的诊治新进展学习班”开班

本报讯 近日,我院成功举办省继续教育项目《妊娠期高血压疾病并发症的诊治新进展学习班》。出席会议的领导有枣庄卫计委副主任任怡春、枣庄卫计委教科科长苏海燕、我院副院长李传章。我院产科主任李楠主持会议,妇产科主任崔秀娟致开幕词。来自枣庄各地区及泰安的150多妇产科同仁参加了学习班。

西安交大第一附属医院苟文丽教授、北京航空总医院蔡贞玉教授、山东省立医院王谢桐桐教授、山大二院徐永萍教授分别作了:早发型子痫前期的诊治经验、子痫前期与胎儿生长受限的诊断与治疗、妊娠期高血压与营养等专题讲座,同时进行典型病例讲解分析。

本次学习班促进了全市产科的发展,提高了产科医护人员对重度子痫前期并发病的预防、监测、诊治的能力,提高了产科医护人员对子痫前期研究新进展的认识,促进了母婴健康的发展。 □盖立文

省级继续医学教育项目《中毒救治新进展培训班》暨滕州市中毒救治学术会在我院召开



本报讯 近日,山东省级继续医学教育项目《中毒救治新进展培训班》暨滕州市第三中毒救治学术会议在我院隆重召开。会议由我院党委委员、医务部主任、急救中心主任周永勤教授主持,100多位代表参加会议。

会议邀请到齐鲁医院中毒急救中心菅向东教授,省立医院中毒与职业病科主任张兴国教授,枣庄市立医院急救中心主任程文伟教授,临沂市人民医院急救中心陈建玲护士长,精准医学中心姜啸龙工程师等专家,就急性中毒相关的进展,指南解读,诊治争议,诊疗流程,毒物检测,病例分享等方面,做了精彩讲座,使参会代表受益匪浅。

会上滕州市卫计委赵逢平局长,就中毒救治方面做了重要讲话,并为滕州市中毒救治中心进行了揭牌。他代表市卫计委,鼓励我们作为滕州市的区域医疗中心,要发挥好技术优势,利用好医院精准医学中心提供的毒物、药物检测服务,进一步做好中毒救治工作的普及推广工作,提高基层医院中毒诊疗水平。 □高远

护理部举办“护士职业压力与应对”专题讲座

本报讯 为加强护理人员心理健康维护,引导护理人员进行正确的心理调节,释放心理压力,缓解职业倦怠,近日,护理部举办“护士职业压力与应对”专题讲座。

大会特邀东南大学附属中大医院心理精神科主任医师、青年特聘教授、博士生导师袁勇贵教授进行专题讲座,为护理人员“减压”。副院长赵毅主持了此次讲座,200余名护理人员认真聆听了袁教授的精彩授课。

袁勇贵教授首先介绍了目前医务人员心理健康的现状,情绪的产生及识别及对生活的影响,深入浅出地讲解了如何管理情绪,释放压力,调整心态,合理宣泄,教会大家“减压七法”。

袁教授的授课深入浅出,实用性强,大家纷纷表示受益匪浅,对心理健康有了更深刻的认识,在以后的工作和生活中将更加关注心理健康,及时调整心理状态,保持身心健康,从而为患者提供更优质的服务,为构建和谐医患关系共同努力。 □王静

国家医师资格考试实践技能考试圆满结束

我院考务人员齐心协力、团结协作,完成了所有考试任务



基本操作



体格检查



全科医师中医组

本报讯 6月17日至21日,我院完成了国家医师资格考试实践技能考试任务,及临床执业医师和乡村全科执业助理医师的考务工作。

与往年相比,今年的考试时间紧、任务重,同时也是首次国家进行

乡村全科执业助理医师的准入考试。为应对新形式,我院成立了以副书记、副院长武宗义为考务委员会主任,党委委员、医务部主任周永勤为副主任,消化内科主任医师刘春安为总考官的考务领导小组,严格要求、严密部署,并请纪委全程监

督,确保考试的顺利、有序进行。参加本次考试的考生共计1145人,考务人员80余人。在历时5天的考试中,我院全体考务人员齐心协力、团结协作,圆满完成了所有考试任务。

据悉,在本次进行的乡村全科执业助理医师考试中,实践技能考



试部分涉及了中医和公共卫生的操作项目,为保证相关考试的顺利进行,中医组主考官、中医科主任王孝钦,中医组考官、康复科主任郝常

东,公共卫生组总考官、感染管理科副主任宗呈祥,集中学习相关文件精神,统一认识,保证了考试公平、有序的进行。 □孙卓浩

我院完成济宁医学院 2017届临床医学毕业生临床技能综合考试

本报讯 为做好济宁医学院2017届临床医学专业毕业生临床技能综合综合考试(OSCE)工作,我院作为学校考点之一,针对今年考生人数多(93名)、试题难度加大等特点,引起医院高度重视,成立了OSCE考务小组,由医院分管院长李培任主考官,由一批教学水平高、业务能力强的带教老师担任相关考核项目考官,并于5月23日召开了考务会,向考官老师们解读了今年考核的变化和重点,并安排了考试的有关工作。

5月25日,经过全体考务人员长达近15个小时的辛苦工作,在院临床技能室,顺利完成第一至十站的共十六项技能操作考核,5月26日,在院餐厅二层会议室,组织学生进行了第十一站病例分析、第十二站病历书写的考核,至此圆满了此次考核任务,各类资料正在整理中。 □王晶



内科技能—胸穿



妇产科技能



内科技能—体格检查



外科技能—切开缝合



急救技能—气管插管



外科技能—换药



护理基本技能—密闭式静脉输液

枣庄市呼吸内科质量控制中心 第五次质控会议在我院举办



学会呼吸专业委员会委员和全市各医疗机构的100余名医务工

作者参加了会议。会议邀请山东大学二附院

□徐英远

流水不腐 通则不痛

肝胆血管外科独立完成髂动长段闭塞病变腔内开通和支架成形术



肝胆血管外科血管专业组团队正在手术

本报讯 近日,我院肝胆血管外科收治一例右侧髂动脉长段闭塞的病患。患者长期受腿痛困扰,行走不能超过二十米。疼痛导致夜间睡眠质量极差,几乎每天都需止痛药物缓解疼痛。若不及时治疗,将会出现腿部坏死可能。为此,我院肝胆血管外科血管专业组精心协作,使用目前国际先进的双向开通法,从左侧腋动脉、右侧腘动脉分别穿刺,经顺行和逆行双向同时操作,运用抓捕技术,成功独立开通闭塞的髂总动脉和髂外动脉,顺利进行球囊扩张及支架植入,有效改善患者下肢血运,缓解了患者疼痛,挽救了患者生命,为进一步治疗创造了良好条件。

术后,患者的疼痛缓解,第二天早晨晨房时,激动地说:“一觉睡得可真香,我已经快一个月没好好睡觉了”。出院时,患者微笑着走出医院,走向健康。

是下肢动脉粥样硬化性闭塞性疾病的高发季节。夏季天气炎热,血管扩张和血流速度加快会一定程度上改善下肢缺血疼痛的症状,但也不能忽视这种疾病的治疗。动脉一旦闭塞后出现下肢缺血,通常可无明显症状或表现为间歇性跛行,长期吸烟、未控制的糖尿病是其明确的高危因素。间歇性跛行症状特异性低,可以是骨科腰椎疾病、血管外科下肢动脉疾病、神经内科神经系统疾病、内科心肺疾病等多种疾病的共同表现,就诊时应注意全面检查。平时切勿掉以轻心,出现下肢发凉、麻木、疼痛,应尽早就血管外科,排查可能危及生命的动脉闭塞疾病,千万别等到下肢出现坏疽再来,那时就为时已晚,治疗非常困难了,甚至有时只能弃车保帅,截去坏死的肢体挽救生命。 □李强

亮家底 提建议 谋发展 我院完成10个专业学科评估

本报讯 “问渠哪得清如许,为有源头活水来”,医院的学科建设是一个长期、持续的过程,需要不断更新理念,改进管理措施,为了准确评估我院的学科建设水平,寻找学科建设薄弱环节,6月20日,我院邀请上海复旦大学医院研究所的管理专家,对部分重点学科进行深入、系统的评估。评估专家团队包括上海市科委副巡视员施强华、复旦大学附属华山医院副书记、北院院长邹和建、复旦大学附属上海医院副院长包志宏。

我院副书记、副院长武宗义代表医院对三位专家的到来表示了热烈欢迎,并代表医院向三位专家进行了基本情况介绍。在会议的一开始,专家以“亮家底、提建议、谋发展”高度概括了学科评估的内涵。其后消

化科、眼科、心内科、呼吸科、骨科、泌尿外科、妇产科、儿科、肿瘤科、影像中心等10个专业科主任代表各自学科进行了系统的汇报。专家对各学科存在的问题进行了有针对性的分析,提出了高可行性的建议。

最后,专家组对我院整体情况进行了总结反馈。首先,专家组高度认可我院的技术能力,符合三级甲等医院的技术水平。其次,建议我院的学科建设应该进一步在全院广大职工中形成共识,建立保障制度,明确学科区域定位与发展突破方向。武宗义副院长虚心听取了专家组的反馈,并表示将进一步解放思想,加大学科建设的经费投入,努力提高医院整体医疗水平,为人民群众提供更为优质的医疗服务。 □孙卓浩

疼痛门诊开诊

治疗方案个体化,总有效率达95%以上



本报讯 近日,我院疼痛门诊正式开诊,现有主任医师1人,副主任医师2人,主治医师1人,是北京日友好医院疼痛科,山东省立医院疼痛中心疼痛专科医联体协作单位,同时,也是鲁南地区综合性医院中规模较大的疼痛临床专业。

疼痛门诊一直遵循“明确诊断、综合治疗、安全有效”的原则,诊断精细明确,治疗方法齐全,治疗方案个体化,总有效率达95%以上。疼痛门诊医护人员一切从患者利益出发,用尽可能简单的方法,尽可能微小的创伤,尽可能少的花费,争取达到尽可能理想的效果。 □王开祥

痛、带状疱疹后神经痛、颈椎病、肩周炎、腰椎间盘突出症、膝关节骨关节炎、晚期癌痛等疾病,形成了“人无我有、人有我精、人精我全”的业界领先水平。